

Пинский район



СПЕЦПРОЕКТ «РЕГИОН»

У КОГО ПОЛУЧАЕТСЯ

Внимание к людям воздается сторицей

Открытое акционерное общество «Оснежицкое» Пинского района – одно из тех хозяйств, куда хочется приезжать снова и снова: всякий раз здесь отмечаешь что-то новенькое, порой даже выходящее за рамки традиционного, общепринятого уклада жизни сельхозпредприятия. До разного рода «неформата» интерес у журналистов особый.

Часто ли встретишь в колхозе такую, к примеру, традицию, как стипендии для лучших школьников? А продуктовые подарки каждому работнику под Рождество и на Пасху? А соревнования по летней и зимней рыбалке или турнир по вольной борьбе? В

только свекле (более 30%) и рапсу (40%).

Едем на молочнотоварную ферму №1, что в самом агрогородке Оснежицы. На пропускном пункте – строгий контроль и учет всех посетителей. За воротами – отдельный мирок. Приятное настроение создает ухоженная территория, обустроенная с любовью и фантазией, не лишенной озорства. Из установленных на почти всамделишном деревенском подворье скворечников доносится оживленный шепет благодарных пернатых обитателей, на тростниковой крыше свил гнездо аист, а на месте старого пня вырос сказочный домик с улыбающимся

дого животного – много пространства и света, зимой вода в поилках подогревается. Стадо разделено на секции по продуктивности, в соответствии с которой и рацион разный. Ферма полностью компьютеризирована. При помощи умных машин исполняющая обязанности заведующей зоотехник-селекционер Ирина Амельченко может отследить данные каждой коровы: покрытие, растелы, удои, лечение. Здесь же, в лаборатории доильно-молочного блока, скрупулезно проверяют качество полученного продукта, исследуя его по 6 – 10 показателям – почти как на молочном заводе.

сами себе, чтобы платить деньги не за стандартный набор оборудования, а за то, что принесет наилучший результат.

В новых условиях содержания пошла в гору и надои: с 12 литров в сутки они поднялись до 18 литров, а сортность молока уверенно установилась на показателе «экстра».

И это далеко не предел, уверен директор:

– Для того, чтобы иметь толковый результат во всех направлениях животноводства, прежде всего необходимо создать крепкую кормовую базу – это важнейшее условие для реализации тех мероприятий, которые мы на-



обрести полсотни породистых телочек и покрывать их семенем от быков голштинской же породы. Так за пять лет дойное стадо можно обновить полностью и уже на шестой – получить порядка 20% прибыли, а потом – и до 50. Все просчитано. В том числе солидный стартовый капитал, в накоплении которого приходится рассчитывать исключительно на собственные силы...

Еще в трех отремонтированных зданиях фермы, возведенных в бытность председателем дважды Героя Социалистического Труда Владимира Ралько, – 750 нетелей. Для создания полного цикла воспроизводства стада осталось достроить уже накрытый специальным тентом телятник, где новорожденные бычки и телочки будут выращиваться до 120 дней. Здесь тоже сами выполняли бетонные работы, монтировали конструкции и также сэкономили здорово. Провели тендер на закупку оборудования – домиков для малышей, систем специального освещения и подогрева, «молочного такси», которое будет развозить телятам ведра с сосками. К приему новоселов всё здесь будет готово уже осенью.

По своему усмотрению переделали и отопление – котельную с жидкого топлива перевели на собственное твердое: много дров заготавливается во время расчистки запущенных мелиоративных каналов, в дело пошел и выкорчеванный старый сад, еще хозяйству отдает отходы соседствующее предприятие по производству деревянных поддонов – утилизировать их было бы очень дорого, а так выгода получается обоюдная. Таким доступным топливом обеспечиваются все 30 котлов хозяйства: на четырех фермах, в автотранспортном парке, на зерносушильном комплексе и всех проходных, в административном здании.

этом году зародился новый обычай – 9 мая по деревням хозяйства впервые прошел «Бессмертный полк» местного значения.

Или – взять хотя бы такой аспект: как правило, в ОАО аграрного сектора главным акционером выступает государство. Либо, скажем, банк, крупное предприятие. В «Оснежицком» же – коллектив самого хозяйства. Его труженикам принадлежит 92 процента акций. А значит, и практически полная свобода распоряжаться имеющимися ресурсами. Свобода для толкового хозяина – великое дело. Но это и великая ответственность прежде всего – ведь при таком раскладе на государственную поддержку рассчитывать практически не приходится. Но так уж сумела поставить дело команда высокопрофессиональных специалистов во главе с Валерием Кулишевичем, что производственные показатели здесь нынче – одни из самых высоких в районе при достойной зарплате, а портрет директора по итогам года помещен на районную Доску почета.

Четверть века назад, когда местному парню, на то время главному инженеру по строительству хозяйства, которое образовалось после разделения некогда гремевшего на весь Советский Союз орденосного колхоза «Оснежицкий», сельчане вручили свою судьбу, от былой его славы даже осколков не оставалось. Шутка ли – коровы в сутки давали по три литра молока, сельхозпредприятие фактически жило с того, что вырезало скот...

Нынче производство молока приносит акционерному обществу треть прибыли при рентабельности 28%, уступая в эффективности



Валерий Кулишевич, Ирина Амелъченко, исполняющая обязанности специалиста по идеологической работе Ирина Буйнич и ветфельдшер Алена Гончарик обсуждают текущие вопросы работы фермы

гномом... Понятное дело – такой уют не за день создается, эстетика рабочей среды – постоянная работа небольшого коллектива из 10 человек, которые и воплощают в жизнь симпатичные идеи – в том числе директора, архитектора по первой специальности.

Сдана ферма в эксплуатацию шесть лет назад. Строили хозяйством, да и жесточайший контроль за выполнением всех работ и расценками привел к тому, что обошлась она хозяйству вместо 30 млрд рублей на те деньги ровно вдвое дешевле.

В комфортном коровнике – 400 дойных буренок. Для каж-

Чтобы исключить даже малейший риск, оператор перед началом дойки в обязательном порядке проходит через душ, надевает спецодежду и до завершения процесса рабочей зоны не покидает. В доильном зале чистота – как в операционной. Работой установки «параллель», рассчитанной на 24 буренки, довольны: предложенную учеными-теоретиками технологическую систему доводили до ума в местном проектно-институте, в адаптации ее к жизни Валерий Кулишевич участвовал лично. Шума по поводу переделки проекта было много, но на то оснежинцы и хозяева

метили. С начала зеленой жатвы 250 тонн сенажа запрессовано в стрейч-пленку, более трех тысяч тонн заложено в сенажную траншею, свезено и уложено под навес 200 тонн сена. Все люди, занятые на заготовке кормов, понимают, как важно выполнить эту работу в срок, с наилучшим качеством и в заданных объемах.

Однако, кроме основательной кормовой базы, технологичного кормления, важна еще и генетика. А здесь она закладывалась давнато, еще в советские времена. Когда черно-пеструю породу сменяют голштины, дело пойдет гораздо веселее. В планах – при-

В прошлом году от каждой буренки тысячного стада в хозяйстве получили 5,6 тысячи килограммов молока, нынче намереваются взять рубеж в шесть тысяч. Ежедневно на переработку филиалу ОАО «Савушкин продукт» – Пинскому молочному комбинату – «Оснежицкое» отправляет 15 тонн молока, а с учетом того, что все оно идет сортом «экстра», выручку получает неплохую – порядка 340 тысяч рублей в месяц (50 тысяч имеют только за высокую сортность). Деньги сразу же пускают в оборот: на приобретение запчастей, лекарств, кормовых добавок, моющих средств.

– Все это очень дорого и просто несоизмеримо с ценой на молоко. Когда я пришел сюда на работу в 1977 году, за литр молока мы могли купить три литра бензина, сейчас наоборот: литр бензина стоит – как три литра молока, – не может смириться с таким диспаритетом директор.

Только от него пока, увы, никуда не денешься. В таких условиях сегодня живут все аграрии. В таких условиях без льготных кредитов и государственных субсидий «Оснежицкому» удастся зарабатывать на собственное развитие – строить животноводческие здания, приобретать хорошую технику, вводить в строй и покупать жилье. Не говоря уже о постоянной материальной поддержке лучших тружеников, ветеранов войны и труда.

Главный двигатель – это заинтересованные в общем результате люди: внимание, проявленное к каждому, обязательно воздастся сторицей, уверен Валерий Кулишевич.

Ирина ОРЛОВА
Фото Александра ШУЛЬГАЧА